
 

令和５年度 園の自己評価および学校関係者評価 
 すみれ幼稚園では、教職員と保護者のみなさんに、「すみれ幼稚園の教育と保育及び運営」について、アンケー

ト調査を行い、それに基づいて、園の自己評価を行いました。また、自己評価の客観性を高めるために、学校関

係者評価委員会を設け、部外者評価を実施しました。 

 この貴重な結果を大事にして、令和６年度に臨みたいと思います。 

                            令和６年３月 すみれ幼稚園 園長 増本博宣 

１ 園の保育と教育の目標  

教育基本法，児童憲章の精神に則り，就学前の子どもに関する教育，保育等の総合的な推進に関する法

律及び子ども，子育て支援法を遵守し，教育，保育要領や県，市の教育方針等を踏まえ，環境を通して行

う教育の中で，幼児の主体性と教師の意図性の調和を図り，未来に生きる人間性豊かな幼児の育成に努め

る。 

２ めざす子ども像  

「にこにこ」・「もりもり」・「はきはき」 の すみれっ子 

●健康でたくましい子ども  ●仲良く、楽しく遊べる子ども  

●思いやりのある子ども   ●よく聞き、よく考える子ども 
 

３ 本年度重点的に取り組む目標・計画  

（１）給食を中核とした「食育」を意図的・計画的に進める。 

（２）「感性と優しさを育てる」の園のモットーを、実際の保育で具体的に実践する。 

（３）ボランティア活動や縦割り活動等により、触れ合い活動を推進する。 

（４）野菜栽培・自然体験活動の推進、給食に活かす活動に結びつける。 

（５）子育て支援活動（「ワンワンランド」、「子育て支援」、子育て相談等）の充実並びに園内外を問わず、認

定こども園としてできる子育て支援活動の幅を広げる。 

（６）園内研修・園内研究（年間）の充実。 

（７）コロナ禍の中、園行事への保護者参加呼びかけ。（屋外行事への参加・手伝い） 

  

４．評価  

 自己評価の基準  関係者評価の基準 

 A  職員評価の平均値と保護者評価の平均値を平均し、その値が９０以上 

 B  職員評価の平均値と保護者評価の平均値を平均し、その値が、７０以上 

 C  職員評価の平均値と保護者評価の平均値を平均し、その値が、７０未満 

A 園の自己評価を納得できる  

B 園の自己評価を大体納得でき 

C 園の自己評価をあまり納得できない 

D 園の自己評価を納得できない 
領域 評価の観点 自己評価 外部評価 

保育 

園での活動や行事に

ついて（意欲） A 
本年５月８日の新型コロナウイルス感染症が５類感染症移

行を受け、保護者の参観や運動会、発表会の人数制限をし

ないこととしました。 

A 
急に、オープンにしても参観者の感

情としては、密にならないほうがよ

いので、その工夫は必要だと思う。 

教育・保育内容①（豊

かな心や感性） 
A 

自然との触れ合い、植物栽培、果樹の収穫など自然体験を大

いに評価していただきました。 
A 

園の施設を大いに活用してもらって

いる。 

教育・保育内容②（健

やかな体） A 
園児のマスク着用については、バス通園している園児には、

なるべく着用を指導しました。また、園内でのマスク着用に

ついては、保護者の判断に任せることにしました。 A 
園児は、マスクをしないほうが楽だ

ろうが、保護者の思いを大切にされ

ていると感じた。 

支援 
子育て支援や相談体

制について A 
土曜や習い事の後の預かりの受け入れをすることにしまし

た。子育てには、いろいろな悩みが出てくると思います。遠

慮なさらずに、担任や園にご相談ください。 
A 

保護者からの要望が変化しているよ

うだ。 

環境 
教育環境（施設）につ

いて 
A 

大型遊具の取替や未満児の遊具を新設して、子どもたち

が、元気に楽しそうに遊べそうだと期待されています。 A 
大型遊具の取替が実施されて、他の

遊具も今後検討されてください。 

対応 
職員の取組や対応（あ

いさつ等）について 
A 

職員には、保護者とコミュニケーションを十分とることや園

児について、情報交換を心掛けるように話しています。 
A 

保護者の思いを受け止める職員であ

ってほしいと願っている。 

安全 

安全管理や園児の健

康管理について A 
施設の安全点検、保育士の子どもの見守り、園児の体調に対

する保護者への連絡など、ある程度安心して頂けたようで

す。 

A 
子どもの安全を第一に取り組んでも

らいたい。 



保護者　様
令和6年2月29日

令和５年度　よりよい園づくりをめざすためのアンケート集計結果と園からの回答

すみれ幼稚園
園 長　増本 博宣

（集計結果の考察）

６．職員の取組や対応（あ
いさつなど）はよかったと
思うか。

１．子どもたちの意欲は育っていると思う
か。

４．朝や夕方の預かり保育
や園の先生への相談で，
安心して預ける体制や相
談体制が整っているか。

５．園の教育環境や施設
は，よいと思いますか。

３．運動場での遊び，運動
会の練習，給食，体育遊
びなど健やかな体が育っ
ていると思うか。

　日頃より保護者の皆様には、本園に対して、ご協力・ご支援を賜り、心から感謝申し上げます。幼保連携型認定
こども園すみれ幼稚園としてスタートして，５年目を迎えました。今回頂戴したアンケート結果（回収率９９％）を，こ
れからの園運営や園での取組に生かしていきます。

７．安全面の配慮，けがや
病気での対応など，安全
面での配慮はよかったと
思うか。

２．日々の保育，読み聞か
せ，果樹園での活動など
を通して豊かな心や感性
が育っていると思うか。

　すみれ幼稚園の日々の保育（読み聞かせや給食等），園行事，果樹園での活動，運動会，発表会など様々な
活動から，＜１　子どもたちの意欲＞，＜２　豊かな心や感性＞，＜３　健やかな体＞の項目は，「そう思う」「やや
そう思う」が合計が約100％と高い評価をいただきました。しかし，＜４　子育て支援や相談体制＞，＜６　職員の
取組や対応＞，＜７　安全管理や園児の健康管理＞の項目は，「あまりそう思わない」「そう思わない」が若干名
いらっしゃいました。この結果を真摯に受け止めて，保護者の方に満足していただけるように努力してまいりま
す。
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 ここからは，頂戴しましたご意見等について記載します。全文を記載するのは難しいので，同じようなご意見等をまとめたり簡潔にし
たりしています。ご了承ください。（）内数字は，記述された保護者の方の人数です。 

（全般的なご意見） 

 

  

（子育て等のお悩み等） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（子育てのお悩み） 

（PTA に対して） 

◎久しぶりの秋祭り開催で、役員さんや先生方の準

備は大変だったと思います。子供達は凄く楽しそ

うだったので、本当に色々考えてくださって感謝

の気持ちでいっぱいです。ありがとうございまし

た。（約３０） 

◎凄く子供が喜んでいました。クラス別で時間を作

ってもらえて、下の子と別で上の子が楽しめたの

で凄くありがたかったです。 

上の子の間の託児のお陰で上の子が我慢せずに

楽しめました。ありがとうございました。 

・曳山パレード・秋祭り、同時開催だったこともあり子どもが疲れて眠たくなっていました。

次回は、別々の開催にしていただけるとより楽しめるのかなと思いました。 

・ＰＴＡ主催の行事は保護者の協力が得られないと役員の負担が大きくとても大変だったの

で、今後はＰＴＡ主催ではなく、先生方の負担が大きくならない程度で子供が何か楽しめ

る事をしていただけると有り難いです。（２） 

・保護者参加の行事は働いている方が多いので、参加できる人、できない人がわかれてしま

い、参加できない方の子供が悲しい思いをすると思います。また、参加できない保護者さ

んも辛いと話されていました。時代のニーズに合わせて、秋祭り、学年レク、茶話会、等

は無理に行わなくても良いと思います。春の遠足、授業参観、運動会、発表会などで十分

だと思います！（３） 

PTA行事へのご意見や感想に対する回答 

 新型コロナウィルス感染が広がる前の PTA活動から３年以上の空白期間を経て、秋まつりを開催していただきました。ほとんどの保護者が初めての経験で、役員

さんは手探りの状態で、実施されました。行ってみて、不都合な点や工夫が必要な点が見えてきたように思います。保護者の中には、開催自体に疑問を持たれて

いる方もおられるようですので、来年度の役員さん方で方向性を見出していただけたらと思います。ご意見をいただき，ありがとうございました。 

全般的なご意見に対する回答 

 新型コロナや他の感染症への対応に対して、園で取り組めることを確

認して実践していきたいと思います。遊具や施設について毎月点検をし

て改善するようにしていますが不十分な点は、再度安全確認をします。

子どもの写真撮影は、現在園のデジカメか教室のタブレットで行ってい

ます。不信感を持たれたとのこと、申し訳ありませんでした。行事の曜

日については、検討していきたいと思います。職員の言葉遣いや前向き

な表現について、研鑽を積みながら向上していきたいと思います。感染

防止対策、職員の対応など、様々なご意見を頂き、今後に生かしていき

たいと思います。 

 

◎子供同士のトラブルを、すぐに対応いただき、感謝しております。何かしてるかもしれないし…と悶々としており

ましたが、双方にじっくり話を聞いて下さって、本人も安心しているようです。 

◎参観日に上の子が幼稚園の先生方にお会いした時にそっけない態度を毎回取るので、なぜなのか本人に尋ねると、

「幼稚園の先生達はふわふわ優しいから、照れちゃう。小学校の先生達は圧がスゴイから（笑）」という男子心でし

た。塩対応スミマセン！ 

・テレビに頼ってしまうことが

多々・・・ 

・落ち着きのなさや突発的な

行動が気になっています。 

・紙おむつがなかなか外れ
ない。 

子育て等のお悩みに対する回答 

乳幼児のテレビ視聴については、昔から話題にあがります。最近は、スマホやタブレット、ゲーム機なども話題になります。どれ
も長時間の使用（視聴）は、子供の成長に何らかの影響があると言われています。長時間にならない工夫が必要かもしれませんね。
お子さんの特徴から怪我をしない行動を促す声掛けを心がけたいものです。おむつについては、お子さんの成長度合いに合わせて対
応することが大事ではないでしょうか。 

◎１人１人しっかり観ててくださり感謝しかないです。私も相談しっぱ

なしでアドバイスや元気もらってます！学年の壁なく色んな先生方
が声をかけてくださり嬉しいです。 

◎どの先生も会う度に声をかけてくださり、かわいがっていただいてい

ると感じています。安心して仕事に行けてありがたいです。大変なこ
とも多い中いつもありがとうございます！ 

◎途中入園で不安がありましたが、先生方皆さんが声をかけてくださ

り、年長さんのお姉ちゃん達も優しくお世話してくれて、子供も不安
にならずに幼稚園に行くのが楽しみになりました。とても感謝してま
す。 

◎卒園間近となり寂しい気持ちが日に日に増してます。先生方皆優しく
て気さくで、園行事もたくさんありワクワクいっぱいで娘にとって
は、とてもいい環境だと改めて思います。 

◎先生達は大変ですが、自然活動はぜひ今後も続けて欲しいです！ 子
供が、来週は芋堀りだー！と言うだけで 1週間頑張れます(笑) 

◎いつも子どもの気持ちに寄り添った、温かいご指導ありがとうござい

ます。子どもも先生が大好きで、毎朝先生に会いたくて登園していま
す。何か相談したときも、親身になって聞いてくださり、共感し、一
緒に解決策を考えていただけるので安心して相談できます。 

・コロナが５類になったからといって、いろんなウイルスは無くなっては

いない。とくに、インフルエンザの警報が出たからマスク着用というの

は、後手だと感じる。もっと全国や県、市内の感染状況や報道にアンテ

ナを張り、子どもたちの安全を考えてほしい。 

・制服やランドセル、体操服等のお下がりのお譲りできる場があったらい

いなと思いました。 

・消防車見学やパトカー見学もさせてみたかったなと思いました。今から

お遊戯会があると思いますが、自分の子供の場所をある程度教えて頂け

たら座る時にそっちに座るので、みなさんが見やすいかなと思います。 

・遊具に関してはケガをし通院することがありました。去年も遊具から落

ちることがあり、年齢に応じた遊びや、安全面への配慮を徹底していた

だきたいです。発表会の時にたまたま滑り台を見たら、滑り終えるとこ

ろがめくれてて危ないと思いました。遊具の定期点検はされているもの

と思っていますが、どうなのでしょうか。 

・オムツが外れた子に、園外へオムツを履かせていくとはどういうことな

んでしょう？園外に行き、大変なのは重々承知ですがトイレトレーニン

グを終えた子供がまたオムツを履かせられるのは子供も混乱すると思

います。子供の気持ちを考えてない対応が残念でした。私物の携帯で子

供を撮影もしてあるみたいですね。 

・保護者が参加する行事が金曜日ばかりなのか。土日ではなく平日に行

い、一緒に降園するわけでもないのなら、曜日がバラけてもよいのでは

ないか。色んな曜日なら参加できる保護者も増えるのではと思った。 

・途中入園で大丈夫ですよ、安心して預けて下さいの一言などがなく一日

中泣いていましたと連日続けて言われたことがありすごく心配になっ

た。子が迷惑をかけているのも承知ではある。しかし、悲しくなる。前

向きな伝え方ができないものか。持ってくる物や、行事日程など早めに

伝えてもらえると助かる。預かってもらって感謝はしているし助かって

いる。気づいたことを伝えて、変わることもあると信じてる。 



７．安全管理や園児の健康管理・・・安全面の配慮，
けがや病気での対応など，安全面での配慮はよかっ
たと思うか。

１．園での活動や園行事・・・子どもたちの意欲は育っ
ていると思うか。

２．教育・保育内容①・・・日々の保育，読み聞かせ，
果樹園での活動などを通して豊かな心や感性が育っ
ていると思うか。

令和５年度　よりよい園づくりをめざすためのアンケート集計結果（教職員）

３．教育・保育内容②・・・運動場での遊び，運動会の
練習，給食，体育遊びなど健やかな体が育っている
と思うか。

４．子育て支援や相談体制など・・・朝や夕方の預か
り保育や園の先生への相談で，安心して預ける体制
や相談体制が整っているか。

５．教育環境（施設）・・・園舎の屋根の修理，床の張
り替え，電灯の電球をLED電球に交換など，園の教
育環境や施設はよくなった思うか。

６．職員の取組や対応・・・職員は一人一人に寄り添
いながら，子どもたちが喜んで登園してくる援助をし
ているが，職員の取組や対応（あいさつなど）はよ
かったと思うか。
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